## 两岸信息动态

第 24 期

台儿庄古城管委会交流合作部

2024年11月22日

## 目 录

1.王沪宁在海南调研时强调 完善大统战工作格局 充分发挥 统一战线强大法宝作用

## 王沪宁在海南调研时强调 完善大统战工作格局 充分发挥统一战线强大法宝作用

来源:新华网 2024年11月22日

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁 20 日至 22 日在海南调研。他表示,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,完善大统战工作格局,充分发挥统一战线强大法宝作用,为进一步全面深化改革、加快推进中国式现代化凝心聚力。

王沪宁先后到海口、琼海、三亚调研,深入港口综合客运枢纽、大中学校、台资企业、黎族村寨、科研机构、历史文化街区、宗教场所等,了解海南自贸港封关运作口岸建设及管理运行、民族团结进步创建、台胞投资创业、科技城规划建设、归侨文化遗产保护利用、宗教活动场所管理等情况,并同台籍师生进行交流,看望少数民族群众。

王沪宁表示,加快建设海南自由贸易港是党中央作出的战略决策,是海南全面深化改革开放的重大任务。统一战线工作要发挥优势、彰显作为,把各方面智慧和力量凝聚起来,助推经济社会高质量发展。要在深化两岸融合发展、促进两岸经济文化交流合作、发挥侨智侨力方面,创造条件、搭建平台,更好满足台胞侨胞创业兴业、学业就业等需求。要健全等牢中华民族共同体意识制度机制,更好落实到学校教

育、乡村建设、社区建设、文化旅游、文明创建中,做好民族传统文化保护传承、少数民族流动人口服务管理等工作,促进各民族交往交流交融。要贯彻党的宗教工作基本方针,系统推进我国宗教中国化,加强宗教事务治理法治化。要加强党外知识分子思想政治引领,引导党外知识分子在投身高水平科技自立自强、发展新质生产力中建功立业。要以钉钉子精神抓好统战工作领域改革任务落实,推动统战工作高质量发展。

王沪宁还到海南省政协机关、三亚市政协机关调研,看望在海口、三亚的全国政协委员和政协机关干部。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立 75 周年大会上的重要讲话精神,履行好政治协商、民主监督、参政议政职能,发挥好人民政协统一战线组织功能,不断在凝心聚力、服务大局上贡献力量。

石泰峰一同调研。